
aktuality
k odpadním vodám

Jak dopadl průzkum o domovních 
čističkách? A jaké výhody přináší 
sdílený vývoz žump a septiků?

str. 2 

dýně vyzdobily
školu i školky

Babí léto bylo ve škole i školkách plné 
zajímavých akcí, jako tradičně ale pře-
vládalo tvoření a příprava Halloweenu.

str. 10-13

rychvaldská ZUŠ
slaví 60 let

Dříve Lidová škola umění neboli liduš-
ka, dnes Základní umělecká škola čili 
ZUŠka. Systém, který Česku závidí

str. 14

sokol chce obnovit
slávu altánu

Obrozený Sokol má velké plány, 
mimo jiné chce obnovit altán v areálu 
sokolovny. Pomůžete a přispějete?

str. 20

listopad 2019

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Rychvaldské rybí slavnosti se letos topily v dešti. Část návštěvníků počasí úplně odradilo, 
někteří nevydrželi až do konce. Ti, co přišli a zůstali, však vytvořili tak skvělou atmosféru, 
že se na letošní ročník bude (nejen díky “Kabátům”) vzpomínat ještě dlouho.    Více na str. 4-5

rybí slavnosti: déšť diváky neodradil

machálková!?!
V programu před slavnost-
ním rozsvícením vánočního 
stromu vystoupí i Leona 
Machálková                (str. 20)

bazárek pro ččk 
Věnujete? Nakoupíte? 
Výtěžek jde na školicí 
středisko pro mladé 
zdravotníky        (str. 15)

montérkový bál
Netradiční začátek plesové 
sezony se chystá už na 
16. listopadu, hrát bude 
kapela RUFUS          (str. 9)

silvestr 2020 = 
novinka
Oslavme Silvestra a vstup 
do nového roku společně!      
(str. 3)
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zprávy z rady

Zájmem občanů o zlepšení stavu kvality našich povrchových 
a podzemních vod prostřednictvím výstavby domovních ČOV 
jsme byli překvapeni.
Celkový počet žádostí dosáhl 150, což představuje 590 obyvatel Rych-
valdu. Obdrželi jsme žádosti na výstavbu domovních ČOV napříč celým 
Rychvaldem. Pro obdržení dotace však musíme dodržet přísná dotační 
pravidla ze Státního fondu Životní prostředí, která stanoví minimálně 
napojení 30% obyvatel z řešeného území.

V tomto předběžném průzkumu 
vyhověly tyto lokality:
• lokalita Lutyńská,
• lokalita Vyhonkovec,
• lokalita Dvorek.
K těmto lokalitám přidáváme 
2 nová území, která vznikla z ob-
držených žádostí od občanů. Potěši-
lo nás, že se jedná o území okolo 
rybníků a Stružky, které jsou zvláště 
citlivé na kvalitu vypouštěných od-
padních vod.

Ve všech těchto 5 lokalitách 
budeme následně provádět návrh 
vhodného umístění domovní ČOV 
na pozemku, návrh vhodné kapacity ČOV, návrh způsobu likvidace vy-
čištěných odpadních do vod povrchových či podzemních apod., abychom 
splnili veškeré náležitosti k předložení žádosti o dotaci.

Ostatním občanům Rychvaldu ze všech lokalit, kteří nestihli anebo 
zapomněli vyplnit dotazník, sdělujeme, že formulář bude nadále dos-
tupný na podatelně městského úřadu, případně na webových stránkách 
města Rychvald, a můžou jej vyplnit a odevzdat či odeslat.

Všem občanům, kteří vyplnili a odevzdali tento dotazník, děkujeme. Pro 
všechny občany se budeme snažit najít vhodné řešení realizace.

Rada města Rychvald a komise VaŽP

Vedení města se zapojilo do debaty se zástupci SmVaK Ostrava 
o problémech s likvidací odpadních vod v lokalitách, které nejsou 
napojené na veřejnou kanalizaci, případně tam, kde lidé nedis-
ponují domovními čistírnami odpadních vod.

Z diskuse vyplynulo, že vlastníci nemovitostí, nenapojených na kanal-
izaci pro veřejnou potřebu, si často nevědí rady s tím, jak správně a legál-
ně odpadní vody z domácnosti likvidovat. Řada lidí se stále v souladu 
s legislativou nechová a riskuje tak vysoký finanční postih. Na výzvu vo-
doprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí navíc musí 
vlastník nemovitosti doložit způsob zneškodnění těchto odpadních vod. 
Lidé neuspějí ani v případě, že si vývoz žumpy objednají pouze jednou za 
několik let a argumentují dostatečností tohoto postupu, ačkoliv množst-
ví dodané vody do nemovitosti neodpovídá množství vyvezenému ze 
žumpy. Objem zlikvidovaných vod by měl odpovídat množství dodané 
pitné vody do nemovitosti. To lze jednoduše zkontrolovat prostřednict-
vím údajů vodoměru vlastníka.

Výsledkem je rozhodnutí SmVaK Ostrava rozdělit oblast, kde působí, 
podle jednotlivých tras s čistírnou odpadních vod/stáčecím místě na kon-
ci. Ve vybraných dnech nabízí možnost sdílených svozů pro majitele žump 
a septiků, čímž ušetří za dopravu, jejíž náklady budou navzájem sdíleny.

To v důsledku povede pro lidi k nižší ceně – dokáží-li se třeba sousedé 
na vývozech domluvit a společně naplnit odvozové vozidlo o objemu 
10m3. Neméně důležité je také to, že lidé budou mít především pot-
vrzení od autorizovaného subjektu, že jejich odpadní vody byly řádně 
vyvezeny a zlikvidovány v provozu, který je k tomu určen. Tím se při kon-
trole vyhnou možnosti postihu.

Jako první termíny, kdy je možné si službu objednat, byla pro Rychvald 
stanovena data 12. a 13. listopadu 2019. Objednávky jsou limitovány 
množstvím dostupných vozů, proto je lepší reagovat co nejdříve. Tyto 
i jiné termíny je potřeba si domluvit individuálně na níže uvedeném kon-
taktu.

Pro Rychvald byla stanovena zvýhodněná cena za odvoz 1 m3 odpad-
ních vod ze žump, septiků a akumulačních jímek pro jeden rodinný dům 
při sdíleném vývozu na částku 1097 Kč (cena je orientační, bez DPH; 
sazba DPH 15 %) oproti standardní ceně 2194 Kč.

Objednávejte na bezplatné lince 800 292 400 
nebo na www.smvak.cz v sekci Nabídka služeb.

Rada města Rychvald

V říjnu odstartoval 12. ročník Univerzity třetího věku 
(U3V). Tento projekt byl odstartován ve městě Bo-
humín v roce 2007 s partnerem British Institute of 
management, s.r.o., Nový Jičín, od roku 2011 se pro-
jektu účastní i město Rychvald. První vyučovací hodina 
byla ve čtvrtek 10. října. V pondělí 14. října v 16:00 
proběhlo slavnostní přijetí tzv.“imatrikulace“. 

Letos probíhala imatrikulace v krásném prostředí 
koncertního sálu Základní umělecké školy v Bohumíně 
z důvodu vysokého zájmu o studium. Zúčastnilo se jí 
dvacet sedm uchazečů z Bohumína, osm z Rychvaldu 
a pět z Dolní Lutyně. Do stavu studentského je přija-
la rada v čele s jednatelkou RNDr. Alenou Olšákovou, 
MBA, starostové za město Bohumín Ing. Petr Vícha, za 
město Rychvald Milan Starostka a místosta-
rosta Dolní Lutyně Mgr. Jan Czapek. 

Studium je zaměřeno na získávání 
nových, zajímavých a aktuálních infor-
mací, studentům nabízí příjemné zážitky, 
smysluplné trávení volného času, společná 
setkávání se svými vrstevníky, dozvídání se 
něčeho nového a v neposlední řadě zde vni-
kají nová přátelství, kdy se studenti scházejí 
i po ukončení U3V. 

Program je dvouletý, má čtyři semestry. 
Výuka probíhá formou přednášek, cvičení, 

seminářů, exkurzí. Výuka probíhá teoreticky i prak-
tickou částí. Do projektu se zapojil i nový partner 
„Střední škola Bohumín, p.o.“, který posílí svými 
vyučujícími v tématech zdravý životní styl, moderní 
technologie a poznej své okolí. Jeden semestr stojí 
2000 Kč, uchazeči o studium s trvalým bydlištěm v Ry-
chvaldu platí 600 Kč, zbytek dotuje město Rychvald. 

Univerzita třetího věku (U3V) je program nepro-
fesního celoživotního zájmového vzdělávání určený 
pro zájemce ve věku 55+. Záznam ze slavnostního při-
jetí studentů můžete zhlédnout na FB stránce města 
Bohumín (U3V v čase 24:47). Studentům U3V přejeme 
mnoho úspěchů a nových přátelství!

Ing. Petra Kotková,  Odbor ŠKS a VS

Upozorňujeme občany na stálou 
platnost obecně závazné vyhlášky 
(dále jen OZV) č. 1/2012, která v čl. 
1, odst. 1 zakazuje spalovat suché 
rostlinné materiály v otevřených 
ohništích, zahradních krbech nebo 
v otevřených grilovacích zařízeních 
s výjimkou ořezů ze stromů a keřů.
Právě nyní v podzimním období, 
kdy se horší povětrnostní pod-
mínky, je výše citovaná OZV opět 
porušována.

Spalované listí a rostlinné ma-
teriály vnášejí do ovzduší prachové 
částice, které způsobují zdravotní 
problémy. 

Kontrolu dodržování OZV provádí 
městská policie, která může na 
místě za její porušení uložit pokutu 
v příkazním řízení, případně provést 
oznámení přestupkové komisi. Po-
kuta za porušení OZV může být 
uložena až do výše 100 tis. Kč.

Jana Dostálová, MěÚ Rychvald

sdílený vývoz a likvidace 
odpadních vod. 
výhodnější cena, lepší plánování!

jak dopadl průzkum zájmu 
občanů o domovní čov?

pozor 
na pálení listí

univerzita třetího věku: vědomosti i přátelství

dotace na těžbu stromů napadených kůrovcem
Vláda uvolní 1,5 miliardy na zvládnutí kůrovcové kalamity. O kom-
penzaci škody vzniklé v souvislosti s nahodilou těžbou jehličnatého 
dříví v lesích mimo území národních parků a jejich ochranných pásem 
a mimo území vojenských lesů až do výše 510 kč/m3 si mohou požádat 
všichni vlastníci nestátních lesů od 15. 11. 2019 do 13. 3. 2020. 
Více informací na www.dotacnipruvodce.cz.

MěÚ Rychvald

Sdílený vývoz umožní snížit cenu o 50 procent, 
za rodinný dům se platí 1097 Kč.
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Ne každý občan Rychvaldu 
registruje každodenní práci 
dvoučlenné hlídky strážníků 
bohumínské městské policie 
na území našeho města. 

Jejich služba trvá nepřetržitě 
dvacet čtyři hodin denně sedm 
dnů v týdnu a jejím úkolem je 
zabezpečovat místní záležito-
sti veřejného pořádku v rámci 
působnosti města.

V posledním období strážníci 
v Rychvaldu řešili následující 
záležitosti:
•	 V Petřvaldské ulici nalez-

li kradené vozidlo VW Golf        
a následně omezili na osobní 
svobodě podezřelého pacha-
tele krádeže ve věku 41 let. 
Vše si pak převzala PČR.

•	 V téže ulici pak hlídka řeši-
la černou skládku, na níž 
přestupce odložil pytle s do-
movním odpadem. Muž pak 
vše uklidil a byla mu uložena 
pokuta v příkazním řízení.

•	 Ve večerních hodinách nám 
bylo oznámeno, že na cho-
vném rybníku rychvaldského 
rybářství zřejmě někdo pyt-
lačí. Hlídka na místě zajistila 
dva pytláky (jeden z Rych-
valdu ve věku 44 let a druhý 
z Ostravy ve věku 29 let). Vše 
si pak na místě převzala PČR.

•	 Strážníci taktéž řešili přestu-
pek majitelky většího psa, 
který celý den volně pobíhal 
po centru města a dle několika 
oznamovatelů ohrožoval a na-

padal kolemjdoucí včetně dětí. 
Těchto přestupků se majitelka 
psa dopouští opakovaně. Když 
ji strážníci v dřívějším případě 
požádali, aby si psa odchyt-
la, bylo jim sděleno, že pes 
jí neposlouchá a odchytit ho 
nemůže. V tomto posledním 
případě se pak v ranních hodi-
nách strážníkům povedlo psa 
odchytit u restaurace v centru 
a majitelce psa byla udělena    
v příkazním řízení několikatisí-
cová pokuta.

•	 Hlídka také řešila muže, který 
v ulici Jižní na zahradě pálil 
rostlinné produkty a kouřem 
zamořil celou ulici. Muž pak 
se strážníky odmítl komuniko-
vat, takže hlídka na místě vše 
zadokumentovala a přestu-
pek bude postoupen MěÚ Ry-
chvald k dořešení.

Mnoho užitečných informací 
můžete najít také na webu:  

www.bezpecny-bohumin.cz
Rada města Rychvald

Z hlášení městské policie
Říjen 2019

Knižní jarmark 
s novinkou
Ve čtvrtek 10. 10. se uskutečnil 
další Knižní jarmark, který byl letos 
poprvé spojen s možností prodeje 
vlastních věcí. 

I přes nepřízeň počasí se rozdala 
spousta knížek z naší knihovny 
a přišli také lidé s vlastními 
knihami, ale i jiným zbožím, které 
mohli na místě prodat. Děkujeme 
všem zúčastněným i návštěvníkům 
a těšíme se na vás zase za rok. 

Za kulturní komisi
Kateřina Nikliborcová

Poděkování za práci Městské policii v Rychvaldu
Chtěli bychom poděkovat strážníkům Městské policie Bohumín, kteří 
vykonávají svou práci na území města Rychvald. Jsou vždy ochotní 
a vstřícní okamžitě řešit vzniklý problém, také konají pravidelně pre-
ventivní obchůzky v problémových lokalitách. Každou stížnost, byť 
i banalitu, se snaží s občany řešit a být nápomocni. Možná by se mno-
hým zdálo, že toto nestojí za zmínku, neboť je to přece jejich práce 
a mělo by to být samozřejmostí… Ano, ale myslíme, že se v dnešní 
hektické době zapomíná na to, že i pochvala je stejně důležitá 
(možná důležitější) než stížnost a že je velký rozdíl v tom dělat práci 
a dělat ji dobře! Především když se jedná o klid a spokojenost občanů.

Děkují občané ul. Šachetní v Rychvaldu

Přichází období, ve kterém se v silničním provozu bude častěji 
vyskytovat takzvaná „snížená viditelnost“. Pozdní rozednívání či 
brzké stmívání, ale také povětrnostní vlivy – mlha, hustý déšť 
nebo sněžení, souvisí se zhoršenou viditelností. 

Chodci (stejně jako cyklisté) patří mezi nejzranitelnější účastníky sil-
ničního provozu, ve kterém je důležité nejen vidět, ale také být viděn 
– „nebýt neviditelný“. Moravskoslezští policisté – preventisté, spolu s ko-
legy z dopravní služby, připomínali přímo v terénu chodcům vhodnost 
užití reflexních prvků i v obci. 

(Zákon stanoví, že pohybuje-li se chodec mimo obec za snížené vidi-
telnosti po krajnici nebo po okraji vozovky v místě, které není osvětleno 
veřejným osvětlením, je povinen mít na sobě prvky z retroreflexního ma-
teriálu umístěné tak, aby byly viditelné pro ostatní účastníky provozu na 
pozemních komunikacích). 

Důležitost užití reflexních prvků v silničním provozu je zřejmá, ne-
boť chodec je s nimi vidět až na vzdálenost 200 metrů, naproti tomu 
v tmavém oblečení až na vzdálenost desetkrát menší. 

por. Mgr. Lukáš Kendzior, komisař Policie ČR

nebuďte neviditelní!
preventivní akce policie čr
zaměřená na viditelnost chodců

Silvestr 2020
31. 12. od 20:00
Místo: sál kulturního domu
K tanci a poslechu hraje: 
Band leader Joker Band
Vstupné: 550 Kč
Vstupné zahrnuje 
slavnostní raut po celý večer,  
ohňostroj a půlnoční přípitek.
Předprodej vstupenek: 
od 20. 11. v kanceláři KD 
(kotkova@rychvald.cz, 596 572 511)



fotoreportáž

4

rybí slavnosti: déšť diváky neodradil
Rychvaldské náměstí v sobotu dne 5. října 
i přes nepřízeň počasí zaplnili návštěvníci 
tradičních Rychvaldských rybích slavnos-
tí. Letošní 19. ročník nabídl opět spoustu 
hudby, občerstvení a zábavy. 

Program zahájilo ve 12 hodin Divadlo Lou-
ladlo Praha. Děti si přišly na své při představení 
dvou oblíbených plyšových postav Jů a Hele. Již 
čtvrtým rokem nás potěšilo vystoupení místních 
mladých talentů.

Okolí náměstí bylo zaplněno jako obvykle 
pouťovými atrakcemi a stánky s pestrou nabíd-
kou občerstvení včetně bohatého výběru rybích 
specialit.  Program pro děti zpestřil balónkový 
klaun a únikové hry, které si návštěvníci mo-
hli vyzkoušet ve stanu umístěném u mateřské 
školky. Mnoho veselých a krásně namalovaných 
tváří dokazovalo, že bylo hojně využíváno 
možnosti malování ornamentů na obličej. 

Program doprovázelo slovo pana starosty, 
který na pódiu uvítal také náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje Ing. Jaroslava Kaniu.

Na slavnostech nechyběli ani zástupci partner-
ského města polského Rychwalu. Jsme rádi, že 
jsme mohli přivítat pana starostu Mgr. Stefana 
Dziamaru, předsedu rady pana Mgr. Romana 
Drewniackého a další představitele rady města.

Zábava pokračovala naplno v režii hous-
lového uskupení The Strings Havířov s doprovo-
dem ostřílených rockerů. V programu se před-
stavila také bohumínská kapela Grog, která se 
na hudebním poli pohybuje již 25 let. V rock-
ovém duchu se nesly i tóny kapely s názvem 
Cross Orchestra. Od půl šesté patřilo pódium 
kapele Prague Queen – World Tribute Band, 
která roztančila svými hity i publikum schované 
pod stany.

Významným lákadlem byla skupina Support 

Lesbiens, která si vysloužila bouřlivé ovace 
a prosby obecenstva o přídavky.

Při písničce „Stokrát chválíš čas“ přítomní 
spontánně uctili památku zesnulého Karla 
Gotta symbolickým rozsvícením mobilních tele-
fonů.

Vyhověli jsme žádostem občanů o zvolení al-
ternativy k ohňostroji a před 9 hodinou večerní 
osvítila náměstí laserová show.

Rozhodli jsme se akci neukončit tradičně po 
světelné show, ale završit zábavu vystoupením 
kapely VaŤák – The Best Kabát revival, která 
také potěšila zpívající dav nášupem známých 
hitů.

Vzhledem k této pestré nabídce přítomné 
nevyhnalo do domovů deštivé počasí a mohli 
jsme si užít v hojném počtu slavnosti až do je-
jich konce.

Odbor školství a kultury MěÚ Rychvald
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Městská knihovna Rychvald 
uspořádala průzkum mezi 
svými čtenáři. Jaké jsou jeho 
výsledky?

Více než dobré! Drtivá většina 
čtenářů je spokojena s provozní 
dobou, nabídkou knih i výpůjč-
ními službami.

Jen je škoda, že si čtenáři (jak 
rovněž z dotazníku vyplývá) 
nenašli cestu k webu knihovny, 
kde najdou mnohé potřebné in-
formace, od čtenářského konta 
přes on-line katalog až po ak-
tuální dění v knihovně a poz-
vánky na akce pro veřejnost.

Web knihovny najdete 
na adrese:
https://rychvald.knihovna.info

Názory dospělých
Spokojenost s nabídkou knih
Velmi spokojen	 50 % 
Spíše spokojen	 24 %
Spokojen	 23 %
Spíše nespokojen	   3 %
Velmi nespokojen	  0

Spokojenost se službami
Velmi spokojen	 87 %
Spíše spokojen	   8 %
Spokojen	   5 %

názory dětí
Spokojenost s nabídkou knih
Velmi spokojen	 71 %
Spokojen	 29 %
Nespokojen	   0

Spokojenost se službami
Velmi spokojen	 67 %
Spokojen	 33 %
Nespokojen	   0 %

red

akce pro seniory:
VYRÁBĚNÍ 
ADVENTNÍCH 
VĚNCŮ 
Přijďte si vyrobit adventní věnec.
Kdy: 
19. 11. od 15:30 do 17:30
Kde: 
klubovny KD Rychvald
S sebou: 
větvičky, šišky, stužky, materiál 
k výrobě na výměnu s ostat-
ními...
Přihlášky: 
do 15. 11. na čísle 734 815 386 
(omezená kapacita).
Těším se na Vás

Katka Pressenová

jak čtenáři hodnotí městskou knihovnu?

Foto: Pavel Píša, Jana Malyszová, Vladislav Sobol
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Děti Rodiče
Barbora Marciniková Radka a Jan
Dominik Lorenzo Kielbas Beáta a Vojtěch
Tobiáš Serafín Nikol a Lukáš
Valérie Filípková Hana a Roman
Sabina Tomášová Žaneta a Aleš
Eliška Budinová Michaela a Josef
Ondřej Čuřidlo Lucie a Jan
Erik Svozil Veronika a Zdeněk
Sebastián Drkoš Renáta a Vlastimil
Samuel Pulcer Simona a Martin
Jiří Pavelka Monika a Petr
Melanie Korábová Tereza a Jiří
Sofie Novotná Barbora a Václav
Adéla Lechowicz Kateřina a Daniel
Zora Lapišová Lucie a Richard
Malvína Mitzová Marie a David
Klaudie Frenzelová Tereza a Petr
Zora Václavková Martina a Jan
Iveta Kempná Lucie a Miloš
Vojtěch Matýsek Denisa a Tomáš

poprázdninové setkání s novými 
občánky rychvaldu
V sobotu 19. 10. uspořádala komise pro občanské záležitosti další zápis nových Rychvalďáčků do pamětní knihy našeho města. 
Poprvé zde vystoupily děti Mateřské školy Rychvald-Václav pod vedením učitelek Ivany Gorniakové a Ivety Bezdíčkové s veselým 
pásmem písniček a básniček.

Připravila (text a foto) IR

Pozvání přijali rodiče s dětmi:
Další zápis do pamětní knihy se 
uskuteční pravděpodobně začát-
kem prosince. Rodiče budou poz-
váni písemně osobní pozvánkou 
na adresu trvalého pobytu dítěte. 
Ti rodiče, kteří se na výše uvedené 
setkání omluvili, budou pozváni 
znovu. Naopak rodiče, kteří ne-
reagují na pozvánky komise pro 
občanské záležitosti, posuzujeme 
tak, že nemají o tuto akci zájem, 
a opětovně je již nezveme.
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V pondělí 21. října 2019 
byli v obřadní síni MěÚ 
Rychvald oceněni za vzor-
nou reprezentaci svého 
Rychvaldského šachového 
spolku 1945 jeho členové, 
kteří se stali mistry repub-
liky na festivalu Czech 
open – Mistrovství ČR 
v šachu v Pardubicích dne 
14. 7. 2019. 

Ocenění převzali šachisté 
z rukou členek komise 
pro občanské záležito-
sti, s gratulací a přáním 
dalších úspěchů se připo-
jil taktéž starosta města 
Milan Starostka.

Text a foto 
Iveta Rozsívalová

Ocenění šachistů, mistrů republiky
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Diamantovou svatbu oslavi-
li v sobotu 5.října v obřad-
ní síni manželé Eliška a Jiří 
Fajkisovi. Pan Jiří i paní Eliš-
ka jsou rodáci našeho Rych-
valdu. Své manželství dne 
8. 8. 1959 taktéž uzavřeli na 
radnici v Rychvaldě. 

Paní Eliška Fajkisová zasvětila 
svůj život učitelování. Mnozí z nás 
ji známe ze ZŠ Rychvald. Povo-

lání učitelky věnovala dlou-
hých 37 let. Paní Fajkisová ráda 
čte – zejména detektivky, ráda 
sleduje sportovní přenosy v tel-
evizi, chodí do divadel a na kon-
certy. V letošním roce oslavila 
i své životní jubileum a v den 
svatební jsme jí přáli k jejímu 
svátku Elišky.

Pan Jiří pracoval 40 let na 
Dole Heřmanice jako úředník. 
Velmi rád cestoval a procestoval 
celé Československo. Rád chodil 
na houby a v současné době je 
jeho koníčkem zahrada. Umí se 
postavit i k plotně a něco dob-
rého ukuchtit.

radost z vnoučat
Manželé Eliška a Jiří Fajkisovi vy-

chovali dvě dcery – Šárku a Ivu. 
Velkou radost a potěšení jim 
přinášejí vnoučata David a dvoj-
čata Veronika a Vojta, studenti 
gymnázia.

tolerance a humor
Jen málo manželství oslaví 60 let 
svého trvání. Na dotaz jednoho 
ze svatebních hostů – „Proč si 
myslí, že manželství vydrželo?“, 
se nám dostala odpověď: „ Jsou 
to lidé věrní, spolehliví, tolerant-
ní a pracovití. V manželství jim 
nechyběl ani smysl pro humor, 
takže různé starosti a problémy 
byli a jsou schopni stále vždy 
společně překonat.“

Manželům Fajkisovým v tento 
den přišli popřát k životnímu 
jubileu jejich příbuzní, za město 
Rychvald Jana Máchová, členka 
zastupitelstva a předsedkyně 
komise pro občanské záležito-
sti Rychvald a matrikářka Iveta 
Rozsívalová.

Text a foto Iveta Rozsívalová

oslavili jsme diamantovou svatbu 8. 8. 1959 
– 

8. 8. 2019

Dne 19. 10. 2019 uzavřeli manželství v obřadní síni v Rychvaldě 
pan Roman Doubek a paní Kateřina Hrochová. Novomanželům 
Doubkovým přejeme mnoho lásky a štěstí na společné cestě životem.

Foto novomanželé, text IR

doubkovi

Svatební gratulace

narodili se
Daniel Bém 
Daniel Hlubek 
Eduard Chudý 
Vilém Popiolek 
Oliver Stáňa Linhares
Tereza Žáková 

Opustili nás
Ilonka Biskupová 	 1943
Vědunka Glacová	 1932
Jan Holý		  1954
Jan Kostř		 1951
Jiřina Kozlová	 1941
Zdenka Lipertová	 1933
Jarmila Mudriková	 1932
Ludmila Otáhalová	1933
Adolf Papuga 	 1940
Oldřich Pardubický	1929
Stanislav Šnobl	 1944
Jindřich Wolny	 1939

Společenská kronika

Jak oslavit výročí svatby
Vážení manželé,
opět přicházíme s nabídkou možnosti oslavit vaše svatební výročí 
u nás v obřadní síni. Co k tomu potřebujete? Zadat si termín na matri-
ce a připravit v bodech krátký životopis pro svatební projev. Další in-
formace na telefonním čísle 59 654 30 40 nebo osobně na Městském 
úřadě Rychvad v kanceláři č. 101 – matrika. 

Jaké výročí můžete oslavit?
25. stříbrná svatba
30. perlová svatba
35. korálová (nebo plátěná) 
svatba
40. rubínová svatba
45. safírová svatba
50. zlatá svatba
55. smaragdová svatba
60. diamantová svatba
65. kamenná svatba
70. platinová svatba
75. nebeská svatba či svatba korunovačních klenotů

Iveta Rozsívalová



7

kultura

9

  

Program KD Rychvald – listopad

Čas Název akce Místo

4. 11. 8–18 ČČK: Bazárek oblečení – sběr klubovny
5. 11. 8–18 ČČK: Bazárek oblečení – prodej klubovny
6. 11. 8–18 ČČK: Bazárek oblečení – prodej klubovny
12. 11. 15:00 ČČK – Klubíčko 2. klub.
12. 11. 9–16 Výkup sběratelských předmětů vestibul
15. 11. 16:00 Klub důchodců – čl. schůze sál
16. 11. 19:00 Náš Rychvald: Montérkový ples sál
19. 11. 9–16 Prodej textilu – firma Rosh vestibul
19. 11. 15:00 Tvoření se seniory 2. klub.
19. 11. 17:00 Kult. komise: přednáška J. Korea 1. klub.
23. 11. 15:30 ČČK – Mikuláš sál
24. 11. 9:00 Šachy sál
26. 11. 15:00 ČČK – Klubíčko 2. klub.
26. 11. 16:00 ČSBS – členská schůze klubovny
1. 12. 9-12 Český svaz včelařů sál
1. 12. 9:00 Šachy klubovny
1. 12. 15:00 Rozsvícení vánočního stromu náměstí

Spolek Náš Rychvald vás srdečně zve na již třetí ročník svého “Montérk-
ového bálu” a zároveň vyzývá všechny, kteří mají objednané vstupen-
ky, aby si je již vyzvedli a zaplatili.
Pokud se pro zamluvené vstupenky nezastavíte do 6. 11. 2019, bu-
dou nabídnuty k prodeji náhradníkům. Tímto stále ponecháváme 
možnost i dalším zájemcům o tento populární ples kontaktovat nás 
a nechat se zapsat do seznamu náhradníků.
Kontaktní údaje: Orlovská 909, Rychvald,  od 8:00 do 16:00 v prac. 
dnech nebo na tel.: +420 608 282 208
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To by určitě platilo pro 
letošní Drakiádu. V úterý 
15. 10. se totiž nejen vrá-
tilo babí léto se svým 
úžasným sluníčkem a bá-
ječnou teplotou, ale vza-
lo s sebou i vítr. Takže po 
dlouhé době nemuseli 
děti ani jejich maminky, 
tatínkové, babičky či 
dědečkové tolik běhat, 
a přesto jim jejich draci 
létali dlouho a vysoko.

Na start se nakonec postavi-
lo sedmdesát soutěžících ne-
jen z prvního stupně ZŠ, ale 
i z mateřské školy. Soutěžili 
v umění udržet svého dra-
ka co nejvýše a co nejdéle, 
ale mohli využít i svou vtip-
nost, když vybírali jméno 
pro svého dráčka, a zručnost, 
protože se mohli zapojit do 
výtvarné soutěže.

Za pomoc děkuji pedagogic-
kým pracovníkům i žákům 
2. stupně. A pro příští rok 
nám nezbývá, než si přát, aby 
počasí opět přálo, děti měly 
chuť si zasoutěžit a rodiče si 
mohli udělat čas.

Za organizátory 
T. Gränzerová

Foto D. Lindáková

Ve čtvrtek 19. 9. uskutečnila paní Radana Vozňáková 
v prvních třídách preventivní program zaměřený na 
bezpečnost dětí v silničním provozu, upozornila je na 
možná nebezpečí při setkání s cizími lidmi, nastínila 
dětem základy ošetření drobných poranění. Figurant 
z řad školáků předvedl bezpečnostní pomůcky určené 
k jízdě na bruslích, žáci byli srozuměni s nutností použití 
přilby při jízdě na kole.

 Vyučovací hodina byla provázena příjemnou atmos-
férou, postavena na poučení klasických pohádek.

 Na závěr obdrželi žáci pamětní list s vyobrazenými 
pohádkami.

 Za 1. třídy Eva Ulmanová

školní 
pingpongový 
turnaj
Hned první říjnový den se od-
poledne utkalo 30 žáků naší školy 
ve stolním tenise. V tělocvičně ZŠ 
soutěžilo 21 chlapců a 9 šikovných 
tenistek v kategorii dívek. Všichni 
sportovci bojovali za stoly o diplo-
my a sladkou odměnu.

David Pokluda

Vítězové jednotlivých kategorií:

Mladší žáci:
1. A. Frycz (7. B)
2. A. M´Barki (6. B)
3. M. Labda (7. A)

Mladší žákyně:
1. J. Domesová (6. A)
2. A. Mrázková (7. A)
3. N. Pokludová (6. B)

Starší žáci:
1. M. Šenkýř (9. B)
2. A. Pražák (9. B)
3. T. Píša (8. B)

Starší žákyně:
1. M. Pagáčová (8. A)
2. M. Grümannová (9. B)
3. M. Kublová (8. A)

děti v bezpečí nejen v pohádkách

drakiáda: kdo nepřišel, prohloupil

Nejvtipnější jméno:
Klaudie Pulcerová	

Rychlosaurus
Filip Stark		

Honimtak
Petr Paštinský		

Kuliočko

Nejhezčí ručně 
vyrobený drak:
Alexandra Pressenová
Beatrice Šlachtová
David Blejchař

Nejlépe a nejdéle 
létající draci:

1. místo
Sestry Dendisovy
Sourozenci Mitzovi
Robin Rusz

2. místo
Adéla Hrochová
Martin Javorský
Tomáš Grycmon

3. místo
Šimon Gabor
Samuel Stadher
Valérie Serafínová

Vítězky... ...stříbrní...

...a bronzoví Vzhůru do oblak!

Vždyť ten drak je větší než já!
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do pravěku
Ve středu 25. 9. se žáci 4. tříd vy-
pravili do pravěku. Prostřednict-
vím interaktivního vyučování v ar-
cheoparku Chotěbuz se seznámili 
s životem lidí, kteří zde před 
dávnými lety pobývali. 

Zjistili, co si vařili k obědu, jaké 
pěstovali plodiny, jaké oblečení 
nosili a z čeho si vyráběli věci 
denní potřeby. Sami si mohli vy-
zkoušet práci tkalců či mlynářů. 
Psali na voskovou tabulku teh-
dejším písmem hlaholicí a také 
se „pročichali“ nejčastějšími 
bylinkami, ke kterým se opět 
nyní vracíme. Prohlédli a mohli si 
také osahat zemědělské nástroje, 
repliky historických zbraní a teh-
dejších oděvů. Ve vitrínách si pro-
hlédli pravěké keramické nádoby 
a šperky. 

Myslím si, že se rádi z pravěku 
vrátili zpět do dnešní moderní 
doby.

Za 4. A a 4. B M. Kaděrová

Podzim září všemi barvami, za okny poletuje krásně zbarvené listí 
a za dveřmi našeho atria se na nás smějí dýňoví skřítci. Jsou malí, 
velcí, střapatí, vyrobení s úsměvem a radostí. 

Ve čtvrtek 17. října uspořádali vyučující prvních tříd 2. ročník 
podzimní dílny nazvané DÝŇOVÁNÍ. Této akce se zúčastnili rodiče 
s dětmi v hojném počtu. Začali jsme odpoledne, a aby nám šla 
práce lépe od ruky, napekly maminky různé dobroty. 

Ve všech třídách panovala kreativní a pohodová atmosféra, 
z obyčejných dýní se staly dýně neobyčejné, legrační i strašidelné. 

Moc se nám odpoledne líbilo a děkujeme, že jste přišli. 
Barevný podzim přejí 

vyučující z prvních tříd

V pátek 4. 10. byli naši žáci připravováni v areálu 
školy na mimořádné události či situace formou pro-
jektového dne pod názvem Ochrana školáka za mi-
mořádných situací.

Chlapci i dívky naší ZŠ se opět teoreticky seznamovali 
s fungováním celého integrovaného záchranného sys-
tému. Zdravotnice dětem předávaly základy první pomoci. 
Hasiči a policisté se snažili svými barvitými zážitky z vlast-
ní praxe připravit zúčastněné teoreticky či prakticky na 
možné nebezpečí živelních pohrom či jiných mimořádných 
událostí.

Hned ráno si žáci nacvičili správnou a rychlou evakua-
ci školy pro případ vzniku požáru. Po nácviku evakuace 
postupně absolvovalo téměř 500 žáků 15 různých stano-
višť, kde sbírali informace a vědomosti, ale i dovednos-
ti. Kromě vyučujících se o to zasloužili i členové složek 
integrovaného záchranného systému, kteří pomohli 
žákům doplňovat údaje do pracovních listů.

Tuto akci bychom jistě nezvládli bez pomoci Sboru do-
brovolných hasičů Rychvald, kteří kromě odborného 
výkladu o nebezpečí požáru a bouřky předvedli dětem 
technické vybavení používané hasiči při zásahu. V oblasti 
poskytování první pomoci a využití zdravotnické techniky 
odborně proškolily naše žáky zdravotnice ČČK Rychvald. 
Městská policie Bohumín vyslala strážníky, aby předali své 
zkušenosti z mimořádných událostí a rovněž představili 
policejní techniku, kterou při vzniklých událostech využí-
vají. A nemalý podíl na celé akci měl i celý pedagogický 
sbor. Všem děkujeme!

David Pokluda

Archeopark v Chotěbuzi

dýňoví skřítci opět vyzdobili atrium

školáci se chránili proti mimořádným situacím

Co a jak si obléci, když je vyhlášen chemický poplach?

Hasiči SDH Rychvald předvedl žákům techniku, kterou využívají při zásazích
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Podzim je v plném proudu, 
příroda se chystá k zimnímu 
spánku. Tohle období si 
každoročně připomínají děti 
z MŠ Mírová společně se 
svými rodiči a učitelkami na 
akci zvané „Zamykání lesa“. 

Také letos se 10. října děti 
setkaly na hájence se členy 
Mysliveckého spolku Rychvald. 
Nad připraveným ohněm si děti 
i dospělí opekli párky a poté si pro 
ně myslivci připravili zajímavou 
ukázku výcviku loveckého psa. 

Příjemné odpoledne narušila 
průtrž mračen, která zahnala 
všechny účastníky do hájen-
ky. Avšak i to mělo své výhody, 
neboť si děti pochutnaly na 
upečených dobrotách, které 
připravily šikovné maminky. 
I tam měli myslivci pro děti 
připravené zajímavé povídání 
o zvěři žijící na území našeho 
města. Jako poděkování za nád-
herné odpoledne odevzdaly děti 
kaštany pro zvířátka na zimu. 

Ivana Kozlová

Díky spolupráci mateřské školy a aktivních 
rodičů se již v minulosti zrodil nejeden úspěšný 
projekt. Tím nejnovějším bylo pořízení a vy-
bavení „lehárny“ pro třídu Koťátka z MŠ na 
sídlišti. 

Díky nabídce jednoho z tatínků, který se v rámci 
GDPR neostýchal zveřejnit jméno svého zaměstna-
vatele, jsme se mohli zúčastnit výzvy „Bonagran-
ty“, kde jsme byli natolik úspěšní, že naše školka 
byla jedním ze čtyř uchazečů, kteří obdrželi grant 
v požadované výši, čili 18 000 Kč. Tyto prostředky 
jsme využili pro vybudování „lehárny“ pro děti. 
V praxi to znamená, že díky projektu vznikl pro 
děti prostor, díky kterému mohou trávit i odpoled-
ní část dne pospolu – sdílejí tak chvíle odpočinku 
i odpolední výuky.

Chtěla bych poděkovat firmě Bonatrans a jejím 
marketingovým pracovníkům, a samozřejmě panu 
Dendisovi, zaměstnanci této firmy a tatínkovi jed-
noho z našich dětí, bez jejichž zapojení by se tento 
projekt neuskutečnil.

Edita Siudová, ředitelka MŠ Rychvald

Venku je krásně teploučko, 
sluníčko svítí, ptáčci prozpěvu-
jí a tělocvična ve školce na 
Václavu se pomalu zaplňuje 
dětmi a rodiči, protože kal-
endář hlásí datum 22. 10., což 
už je nejvyšší čas, na výrobu 
dušič-kových věnců. 

Rodiče a děti se do této aktivity 
společně pouští a tvoří se opravdu 
všude, nejen u stolů, kde je nachy-
stáno mnoho materiálu v podobě 
sušených gdoulí, pomerančů, šíp-
ků, šišek, slaměnek apod., ale i na 
zemi, protože účast byla veliká. 
V průběhu sluníčkového odpo-

ledne tak vznikalo velké množství 
krásných „dušičkových věnců“. 

A protože všechny tvoření velice 
bavilo a rodiče s dětmi ukázali, že 
mají kreativního ducha, tak začali 
napříč celou tělocvičnou vznikat 
i Kukuřiční panáčci, kteří budou 
chloubou podzimních okrasných 
truhlíků na okně domovů dětí 
z MŠ Rychvald-Václav. 

Děkujeme všem rodičům, kteří 
se se svými dětmi této akce zúčast-
nili a těšíme se na další tvořivé od-
poledne v MŠ.

I. Bezdíčková a I. Górniaková
učitelky třídy Vlčat

bonatrans nám přispěl na “lehárnu”

zamykám, zamykám les... dušičky na václavu
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Za pokladem lišky Bystroušky
Ve středu 2. 10. se děti z MŠ Rychvald-Podlesí vydaly se svými rodiči 
a příbuznými, i přes nepříznivou předpověď počasí, za pokladem lišky 
Bystroušky, který byl ukryt v nedalekém lese v Petřvaldě. 

Cesta k němu ovšem nebyla vůbec jednoduchá, neboť hledat jej v cíli 
mohl pouze ten, kdo splnil po trase několik úkolů. Nakonec se to přece 
jen všem dětem podařilo a poklad našly. Akce se konala jako každý rok 
ve spolupráci se Spolkem rodičů MŠ Rychvald-Podlesí, kterému tímto 
velice děkujeme za skvělou přípravu.

babí léto v mateřské školce podlesí

Beseda s hokejisty v rámci projektu Pojď hrát hokej 

Setkání s panem Holbou a jeho vodícím psem Aminkou

Enviromentální program Babiččina zahrádka

Dušičkové tvoření aneb krásné odpoledne ve školce s rodiči
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Je to již šedesát let od doby, kdy v Rych-
valdě začala hudební škola provozovat 
svou činnost. Hudební vzdělávání jako 
takové má však v Rychvaldě mnohem delší 
historii. 

Již v době mezi dvěma světovými válkami zde, 
podle svědectví pamětníků, vyučovala hře na 
klavír Růžena Eichenbaumová. Letos si ale 
připomínáme rok 1959, kdy byla v nynější budově 
ZUŠ otevřena pobočka petřvaldské umělecké 
školy, později se do Rychvaldu přestěhovalo 
ředitelství této školy a v roce 1990 se obě školy 
rozdělily. 

V posledních desetiletích jsme otevřeli také další 
místa poskytovaného vzdělávání v Dolní Lutyni 
a v Dětmarovicích, vzdělávací nabídka se rozšíři-
la na tříoborovou (hudební, výtvarný a nově 
literárně-dramatický obor). Jako jedna ze dvou 
ZUŠ v České republice jsme se díky kreativním 
projektům stali členem Asociace přidružených 
škol UNESCO. Kurikulární reforma přinesla nový 

školní vzdělávací program s podtitulem „Škola 
pro život. Vzdělání pro všechny. Najít cestu je 
umění. Umění je cesta“. 

Za šedesát let novodobé existence se zde 
vystřídalo nespočet žáků i učitelů, kteří nám 
zanechali mnoho krásných výsledků, úctyhod-
ných hodnot a tradic společenských i uměleckých, 
na něž dnes můžeme navazovat. Chceme, aby si 
naše škola zachovala tradiční, takřka rodinnou 
atmosféru. 

Velkou rekonstrukcí, která započala v letošním 
roce a bude ještě pokračovat v roce příštím, 
chceme přispět k naší vizi, aby byla zároveň 
moderním místem a inspirativním uměleckým 
prostorem, kam se budou naši žáci i rodiče po 
letech rádi vracet. Oslavy šedesátého výročí vyvr-
cholí 19. listopadu v 17 hodin Slavnostním kon-
certem učitelů a bývalých absolventů s výtvarnou 
výstavou. Srdečně zveme. 

rp

Pozvánka 
na Podzimní 
koncert
Dovolte, abych vás pozvala na 
první veřejné vystoupení žáků 
hudebního oboru Základní 
umělecké školy Rychvald ve 
školním roce 2019/20. 

Podzimní koncert, na kterém i le-
tos budou hosty naší školy poslu-
chači dechového oddělení Janáčk-
ovy konzervatoře Ostrava ze třídy 
MgA. Petra Bohuše, se uskuteční 
v úterý 5. listopadu v 16:30 v kon-
certním sále školy.

Klarinetista David Žárský studu-
je ve 4. ročníku a na svém kontě 
má již mnoho úspěchů: 1. cenu na 
soutěži Pardubické dechy 2017, 
3. cenu na mezinárodní soutěži 
Pro Bohemia 2018, 1. cenu a Cenu 
Nadace Bohuslava Martinů pro 
absolutního vítěze v roce 2018, 
1. cenu na Mezinárodní interpre-
tační soutěži v rámci Mezinárod-
ního festivalu slovanské hudby 
2018 a 3. cenu na mezinárodní 
soutěži Pro Bohemia 2019. Da-
vid spolupracuje s korepetitorem 
Romanem Ruckým.

Flétnové kvarteto vystoupí ve 
složení Alena Osobová, Veron-
ika Stodolová, Adéla Šmýtová 
a Tereza Štramová. Dívky jsou stu-
dentkami 3.-5. ročníku a stejně 
jako David pracují v rámci komorní 
hry pod vedením Petra Bohuše. 
Mají za sebou mnoho veřejných 
vystoupení v Ostravě a okolí a le-
tos získaly první místo v soutěži ko-
morních souborů ve Vidnavě.

V programu zazní tyto skladby:
Karel Ditters: 
Notturno pro 4 flétny
Jiří Pauer: 
Monology pro sólový klarinet 
(výběr)
Jiří Dvořáček: 
Hra klarinetu s klavírem
Marc Berthomieu: 
Arcadie pro flétnové kvarteto

Účinkující i program jsou zárukou 
velmi hodnotného uměleckého 
zážitku, zveme proto srdečně ne-
jen milovníky hudby, ale rovněž 
naše žáky a jejich rodiče. 

Výkony účinkujících by mohly 
být inspirací pro ty, kteří se v bu-
doucnu chtějí hudbě věnovat pro-
fesionálně a kromě nezbytného 
talentu jim nechybí vnímavost, 
houževnatost a pracovitost.

Jménem zaměstnanců ZUŠ
Vlasta Matonogová 

základní umělecká škola rychvald 

slaví 60 let

www.zusrychvald.cz
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Od loňského Vinobraní, věno-
vaného stylu první republiky, 
letos překonal Český červený 
kříž s tématem akce dlou-
hý kus cesty – do 60. a 70. let 
minulého století, kdy nejen 
Ameriku, ale i značnou část 
světa ovlivnilo hnutí hippies. 
A to nejen svou filozofií, ale 
v neposlední řadě také módou. 
Uvolněný styl, korálky, čelen-
ky, protijaderný symbol a ze-
jména dlouhé vlasy byly pro 
„hipíky“ charakteristické a nic 
neztratily na atraktivitě ani  
dnes. Kostýmy četných hostů 
na Vinobraní to jen potvrdily.

Společenskou akci zahájila skupi-
na New Plus s Renátou písní Jdi 
za štěstím, tedy připomínkou 
osobnosti Karla Gotta. Poté před-
sedkyně MS ČČK Marie Nadkan-
ská přivítala hosty a pohovořila 
o hnutí hippies. Následovala dvě 
skvělá vystoupení ladies z Rit-
ma. Pak již hosté nejen tančili, 
ale také soutěžili. Pro muže bylo 
připraveno přebalování miminek 
jednou rukou, pro ženy zatloukání 
hřebíků do dřevěného hranolu, 
pro všechny pak taneční soutěž, 
kterou ostatní vyhodnocovali pot-
leskem. Nechyběla ani pantomi-
mická tichá pošta.

K našemu Vinobraní patří košt 
kvalitního vína. Víno si mohli hosté 
zakoupit v předsálí stejně jako bo-
haté občerstvení včetně domácích 
produktů. Opět zde byl umístěn 
i fotokoutek s rekvizitami.

Zdá se, že Rychvald má retro 
v režii MS ČČK rád. Potěšila nás 
nejen účast, ale také to, jak si lidé 
dokážou připravit kostýmy a uží-
vat si atmosféry. Moc všem děku-
jeme za přízeň i nasazení. Je to 
pro nás ocenění za náročnou práci, 
kterou takováto akce vyžaduje. 

V. Krzyžanková, MS ČČK
Foto: Bohuslav Krzyžanek

Podzimní 
bazárek 
Červeného kříže
Charitativní bazárek ve 
prospěch nemocné Valinky 
se setkal s velkým zájmem 
o darování oděvů k prodeji 
a posléze i nákup darovaných 
věcí, proto jsme se rozhod-
li oslovit vás i nyní, v rámci 
organizování podzimního 
bazárku.

Výtěžek chceme tentokrát 
věnovat na vybavení ško-
licího střediska pro mladé 
zdravotníky v naší právě 
se rodící klubovně v zadní 
části kulturního střediska 
(dříve krejčovství). Budeme 
kroužek pro děti pořádat 
zdarma, potřebujeme pro 
ně ale pomůcky a vyba-
vení, které něco stojí. Jsme 
neziskovou organizací a pro-
to snad právě akce jako je 
bazárek nám s financováním 
vybavení trochu pomůže. 

Máte-li doma pánské, dám-
ské, nebo i dětské ošacení či 
doplňky, které již nepotřebu-
jete, zabírají vám místo, 
nebo je vám líto je vyhodit, 
ale jinému se může ještě 
hodit a posloužit, prosíme, 
věnujte je na dobrou věc.

Bazárek  (čistého a ne-
poškozeného šatstva) se 
bude konat v klubovnách 
kulturního domu v přízemí 
od 4. do 6. listopadu 2019.

4. listopadu 
sběr šatstva 
od 8 do 18 hodin

5. a 6. listopadu
prodej 
od 8 do 18 hodin

Neprodané šatstvo z naše-
ho bazárku bude předáno 
k další charitativní akci 
a posléze zůstatek půjde 
do výdejny šatstva ČČK pro 
potřebné.
Předem všem děkujeme!

MS ČČK Rychvald

 
Představenstvo místní skupiny ČČK Rychvald 

 

zve děti i s doprovodem 

23. 11. 2019 v 15:30 hodin do Kulturního domu v Rychvaldě 

na divadelní představení s mikulášskou nadílkou 
 

„O MIKULÁŠSKÉ ČAPCE“ 
s Myškou Klárkou a Veverkou Terkou 

 

Občerstvení bude možnost zakoupit pouze před představením!!! 

Přijďte včas – TĚŠÍME SE NA VÁS 

vinobraní s ččk ve stylu hippies

“Hippisáci” se skvěle bavili Nádherné rychvaldské dámy z Ritmo Lady

Pánové soutěžili s nasazením Ve fotokoutku bylo stále plno
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Stává se už skoro tradicí, že druhou 
říjnovou sobotu vyráží skupina Rych-
valďanů i část přespolních se spolkem 
Náš Rychvald za krásami jižní Moravy 
a skvělým burčáčkem do malebné obce 
Mutěnice, kde probíhá akce Putování 
slováckým vinohradem. 

se slezským železničním spolkem
Ani letos tomu nebylo jinak, a v sobotu 
12. 10. 2019 jsme vyrazili připraveným au-
tobusem na vlakové nádraží Ostrava–Střed, 
kde jsme nastoupili do speciálního retro vla-
ku vypraveného naším dlouholetým a milým 
partnerem Slezským železničním spolkem. 
Vláček nás dovezl přímo do Mutěnic, 
přičemž cesta byla jako vždy perfektní, per-
sonál milý a jízda veselá. 

burčák prospívá zdraví
Počasí nám přálo, sluníčko nás hřálo, 

burčáček nám zurčel a hmyz kolem bzučel, 
a tak jsme mohli plnými doušky nasávat 
všechny moravské krásy. Traduje se, že pití 
burčáku je tělu prospěšné a čistí lidskou 
krev. Něco pravdy na tomto tvrzení jistě 
bude, protože burčák je částečně zkvašený 
mošt z révy vinné, který obsahuje poměrně 
málo alkoholu, ale každým douškem se 
tělu dostává velké množství živých kvasinek 
chránících jej proti onemocnění sliznice 
a zažívacího ústrojí. Přítomný tiamin zase 
podporuje srdeční činnost a nikotinamid za-
braňuje nervovým a kožním poruchám. Bývá 
nepsaným pravidlem, že během podzimního 
období bychom měli organismu dodat 
optimální množství burčáku, a to „kolik litrů 
krve, tolik burčáku“. 

I proto během celého dne probíhala 
nutná výměna krve za lahodný burčák. 
K tomu všemu se celý rituál odehrával  mezi 
malebnými vinohrady a v prostředí krásných 

malovaných sklepů. Sobotní den nám velmi 
rychle utekl a v podvečer bohužel nastal čas 
návratu. 

harmonika a zpěv
Cesta k domovu nám ubíhala za zvuku har-
moniky a veselého zpěvu pana harmonikáře. 
O naše pohodlí se opět neúnavně starali čle-
nové Slezského železničního spolku a než 
jsme se nadáli, ocitli jsme se ve stanici Ostra-
va–Střed. U nádraží již čekal přistavený au-
tobus, který všechny výletníky dovezl až do 
Rychvaldu. Autobusová doprava probíhala 
v režii spolku Náš Rychvald a pro všechny 
naše cestující byla zdarma.

Děkujeme účastníkům za veselou atmos-
féru. Dále naše vřelé díky věnujeme part-
nerskému Slezskému železničnímu spolku 
a těšíme se opět za rok. 

Burčáku nazdar!
Dagmar Pížová, spolek Náš Rychvald

náš rychvald: retro vláčkem za burčáčkem
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Kalendář sportovních akcí – listopad

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

1. 11. Slavoj Slavoj Rychvald U11 – Brušperk U11 15:00 fotbal st. přípr.
2. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Hať 11:30 fotbal st. dorost
3. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 B – Viktorie Bohumín 9:00 šachy, Baník
3. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 D – Slavia Orlová F 9:00 šachy, Baník
3. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Michálkovice 11:45 fotbal ml. žáci
3. 11. Slavoj Slavoj Rychvald B – Klimkovice 14:00 fotbal muži
7. 11. Baník TTC TJ Baník Rychvald – SVČ Ostrava-Zábřeh 17:00 stolní tenis
10. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Vratimov 11:45 fotbal ml. žáci
10. 11. Slavoj Slavoj Rychvald A – Hať 13:30 fotbal muži
21. 11. Baník TTC TJ Baník Rychvald – TJ Sokol Radvanice 17:00 stolní tenis
24. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 A – Baník Havířov B 9:00 šachy, KD
24. 11. RSŠ 1945 RSŠ 1945 C – Slovan Havířov C 9:00 šachy, KD

Podzimní cesty členů SOUL za přáteli a potřebnými 
lidmi byly i tentokrát plné radostných pocitů z hud-
by, rytmů a povídání. Podzimní akce spolku se konaly 
především v okolních místech. Mohli jsme tak zviditel-
nit naše město Rychvald jinou formou, než tomu bývá 
obvykle. Všude nás přivítali velmi vřele a přátelsky.

K našim přátelům z hlučínského spolku Sousedé 55+ jsme 
se vydali nejenom s hudbou, ale i oblíbeným čajováním. Ten-
tokrát jsme muzicírovali i pro mladé studenty hlučínského 
Gymnázia, kteří se naší společné akce zúčastnili. Spontán-
ní djembování přerušované podáváním různých čajů 
s poví-dáním o jejich přípravě a pěstování si všichni užili. Na 
zpravodajský šot Bubnování ve škole se můžete podívat na 
Televizi Hlučínsko (www.Hlucinsko.TV).

Další cesta vedla do Domova pod Vinnou horou, kde si 
klienti domova zkusili zazpívat i zabubnovat na djembe. 
Většina z nich tyto africké bubny viděla poprvé a také po-
prvé si na ně zkusila zahrát, což bylo náležitě oceněno. 

Druhá návštěva členů SOUL v ostravském Alzheimercent-
ru byla plná překvapení. Netušili jsme, že budeme hlavními 
účinkujícími na tzv. Oktoberfestu, který pro klienty centra 
a jejich rodinné příslušníky připravilo jeho vedení. Trochu 
zaskočeni zaplněným sálem posluchačů jsme nakonec všech-
ny rozezpívali a těšili se z rozzářených obličejů přítomných. 
Úžasné atmosféře setkání určitě přispěla i premiéra zpěvu 
a hraní na keyboard kolegyně Táni. Nový hudební nástroj 
jsme mohli zakoupit díky projektu „Léčivé tóny a rytmy 
k psychosomatickému rozvoji“, který byl přijat ostravskou 
společností ArcelorMittal.

K letošnímu barevnému podzimu jsme v našem spol-
ku SOUL přispěli barevnými akcemi, které přinesly radost 
a pozitivní energii všem, kteří byli při tom.

Mirka Kopčajová

V sobotu 19. října naše rychvaldská far-
nost navštívila poutní místo Mariahilf 
u Zlatých Hor. Toto poutní místo bylo 
v roce 1973 srovnáno se zemí, avšak 
23. září 1995 byl poutní kostel obnoven 
a vysvěcen arcibiskupem Janem Graub-
nerem. 

Po bohoslužbě jsme ještě navštívili Zlatoko-
pecký skanzen nedaleko města Zlaté Hory. Ve 
skanzenu na nás čekala Hornická osada a Zla-
torudné mlýny, vzdálené od sebe 400 metrů. 
Shlédli jsme také repliku vodou poháněných 
středověkých hornických mlýnů, tavící pec, 
kde si každý mohl vyzkoušet své fyzické síly 
při vhánění vzduchu do pece. 

Součástí prohlídky Zlatorudných mlýnů je 
také rýžování zlata pomocí pánve, které jsme 
si také vyzkoušeli. Okolo těchto míst vede 
také naučná stezka, která jednak označuje 
místo, kde „voda teče do kopce“, a jednak 
informuje o zdejší přírodě, která byla zabar-
vena do krásných podzimních barev.

Petr Plachký

Klub důchodců 
v muzeu tatrovek
Na úterý 24. října zorganizo-
val Klub důchodců v Rych-
valdě, pod vedením předsed-
kyně Lenky Přibylákové, zájezd 
do Muzea Tatry Kopřivnice 
a do Štramberka.

Přes velice mlhavé dopoledne 
se zájezd vydařil. V muzeu jsme se 
s úctou obdivovali schopnosti 
našich dřívějších konstruktérů 
takových automobilů, jako Ta-
traplánů, Tatry 603, 613, jejich 
úprav na záchranná a požární 
vozidla, jakož i závodní rychlá kola. 
Velikou propagaci takřka v celém 
světě vozidlům Tatra a Českoslov-
enské republice  provedli inženýři 
Hanzelka a Zikmund, kterým je 
věnována část výstavní expozice.

Připomínat slávu nákladních 
vozů Tatra a vojenských velitel-
ských vozidel by bylo nošením 
dříví do lesa. Zdaleka ne všichni 
lidé však vědí, že automobilka Ta-
tra Kopřivnice byla i výrobcem le-
tadel menší kategorie. 

Účastníci litovali, že lokomo-
tiva slavné “Slovenské strely” je 
v rekonstrukci v Hranicích. Res-
taurátoři by měli být s pracemi 
hotovi asi v říjnu 2020. Po rekon-
strukci v hodnotě 80 mil. Kč bude 
vystavena v nově postaveném 
depozitáři před novým muzeem 
automobilů Tatra. To vznikne 
z bývalé firemní slévárny a bude 
rozšířeno o nové exponáty. Řada 
účastníků se rozhodla, že pak 
muzeum navštíví znovu. 

Ke cti vedení muzea patří i fakt, 
že nezapomněli na kopřivnického 
rodáka Emila Zátopka a jeho 
manželku, kterým je věnována 
prosklená část muzea s jejich me-
dailemi, videi a cenami z vyhraných 
závodů, včetně těch olympijských.

K úsměvným snímkům patří 
i smeták s držadlem, umně zho-
toveným Ťopkem z oštěpu, kterým 
paní Dana vyhrála zlatou olympi-
jskou medaili. Emil Zátopek tak 
reagoval na výčitky, že mu dlouho 
trvá zakoupit nové držadlo a nah-
radit jím staré, zlomené. 

Po prohlídce muzea jsme jeli do 
Štramberka, ale mlhavé počasí nás 
odradilo od výstupu na rozhlednu. 
Účastníci si to o to vydatněji nah-
radili bohatým obědem v pivovar-
ské restauraci na náměstí. Řada 
z nich si ještě polepšila zákusky 
u výborné kávy v blízké restau-
raci U Hezounů. Že byl maji-
tel cukrárny nejen jménem, ale 
i zjevem Hezoun, tak se některým 
dámám z cukrárny moc nechtělo.

Účastníci děkují Lence Přibylák-
ové za přípravu zájezdu a oběta-
vou starostlivost o všechny účast-
níky. Věříme, že se téměř všichni 
zúčastníme příštího zájezdu Klu-
bu důchodců, podporovaného 
městem Rychvald.

Jiří Somerlík

pouť do chrámu, 
který povstal z popela

soul: 
podzimní cesty z města
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Gratu lu j eme
Dne 28. října 2019 oslavila paní 

Emílie Bernatíková 80 let. 

Přejeme hodně štěstí, zdraví, radosti 
a vitalitu do dalších let. 

Z celého srdce přejí synové Zdeněk, 
Josef a Jiří s rodinami a dcera Mirka.

Vzpomínáme
Dne 12. 11. 2019 by se dožil 
80 let pan Zdeněk Sojka. 

S láskou vzpomínají manželka Edita, 
dcera Zdeňka s manželem Lubomírem, 

syn Petr s manželkou Zuzanou 
a dcera Jarmila. Také vzpomínají 

vnučky Katka a Jana s rodinami, vnuci 
Radek s rodinou a Martin. 

Kdo byl milován, nebude zapomenut

V hlubokém zármutku oznamujeme 
všem příbuzným, přátelům a známým, 
že nás navždy opustila naše milovaná 
maminka, babička, prababička, sestra, 

švagrová a teta paní Jarmila Mudriková, 
rozená Febrová. Její srdce dotlouklo 

v úterý dne 15. října 2019 ve věku 87 let. 
S láskou vzpomíná dcera Jana, vnučka 
Simona, vnučka Andrea s manželem 

a pravnuci Ondrášek a Kubíček.

Kdo v srdci žije, ten nezemřel.

Dne 5. 11. 2019 
uplynou 3 roky od úmrtí 

paní Ludmily Novákové. 

S láskou vzpomíná syn Josef 
a dcera Jitka  s rodinami.

Dopracovaly pilné ruce, 
utichlo navždy předobré srdce. 

Očima drahýma se již nepodíváš, 
teď klidným spánkem odpočíváš.

Dne 8. 11. 2019 vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí  
pana  Albína Murína. 

S láskou vzpomíná manželka 
a dcery s rodinami. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Jménem celé rodiny 
děkuji Vám všem, kteří jste uctili 

památku mé maminky 
paní Vědunky Glacové, 

rozené Dubnické z Rychvaldu. 

Syn Libor Glac.

Ve vzpomínkách stále zůstáváš s námi

22. 11. 2019 vzpomeneme 100. výročí 
narození pana Josefa Lindovského.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomíná dcera Ivona 
a vnuci Svaťka, Elen, Vláďa a Radim 

s rodinami.

Informace o inzerci v RZ / nový kontakt
Uzávěrka na prosinec 2019: 
19. 11. 2019

Inzerce je zveřejněna na základě objednávky
(vzor a podrobnější informace na www.rychvald.cz/ke-stazeni, 
zpravodaj města – ceník inzerce)

Objednávky inzerce: kancelář KD – Ing. Petra Kotková, tel.: 596 
572 511, e-mail:inzercerychvald@seznam.cz

Odešla jsi od nás, 
ale v srdcích zůstaneš.

Dne 20. listopadu 2019 
vzpomeneme na 7. výročí úmrtí 

paní Jiřiny Močkořové.

S láskou dcery s rodinami. Děku-
jeme za tichou vzpomínku.

728 525 065

739 889 779
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•	 Hledám DLOUHODOBĚ pronájem 
garáže v Rychvaldu (okolí max 2 km) 
popř. odkup formou splátek. Obou-
stranná dohoda jistá. tel: 731 894 617.

•	 Pozemek, ostatní plocha, zeleň, jak-
oukoliv půdu, na stavu nezáleží. Ex-
ekuce NE. Koupím popř. převezmu, 
nabídněte. DOHODA JISTÁ. TEL: 735 
745 514.

•	 Hledám byt k pronájmu o velikosti 
2+1 nebo 3+1 v Rychvaldu. Tel: 735 
096 692.

•	 Čištění koberců a čalouněného nábyt-
ku v bytech i firmách. Firma Skotnica 
Ivo, objednávky přijímáme denně na 
tel: 776 611 888.

•	 Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační 
stěry, více na www.dvfloor.cz. 
Tel: 604 265 861.

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli 
a kamkoli. Mob.: 606 306 475.

•	 Skrzyžala David nabízí vývoz a čištění 
žump, septiků a jímek vozidlem 
o objemu 9 m3. Tel.: 739 424 311.

•	 Na Větrné hůrce
Prodej nového dětské oblečení a 
obuvi (zimní boty, sněhule, papuče, 
gumáky, kožená obuv). Po, Út, Čt, 
Pá: 14.00–16.30  Po domluvě i mimo 
otvírací dobu. Středa ZAVŘENO. 
Jarošovická 391, Rychvald, mob. 737 
928 349.

•	 Kadeřnictví a holičství – dámské, 
pánské i dětské. Věra Sobalová mob. 
737 766 483.  
Lichý týden – Po: 13.00–18.00, Út: 
8.00–17.00, St-Pá: 8.00–12.00, Sudý 
týden – Po: Zavřeno, Út: 8.00–17.00, 
St-Pá: 13.00–18.00. Jarošovická 391, 
Rychvald.

•	 Koupíme dům nebo pozemek 
v Rychvaldě a okolí. 
Možno i zadlužený. Děkujeme. 
Tel/SMS 608370379.

•	 Express Cash půjčka pro každého od 
18 do 75 let. Vyřízení do 48 hodin. 
Volejte tel.: 602733526.

•	 Přeprava stavebních a sypkých ma-
teriálů sklápěc. vozidlem Avia 3T.Od-
polední a sobotní rozvoz. 
M: 604 831 981

•	 ANGLIČTINA soukromě i ve firmách – 
737 770 669.

Řádková inzerce

pozor na požáry od adventních věnců!
Přiblížila se první adventní neděle, tedy doba, kdy na adventním věnci zapálíme první advent-
ní svíčku. Než tak učiníme, měli bychom si uvědomit všechna rizika, která jsou s používáním 
otevřeného ohně doma spojená. Domovy jsou dnes doslova přeplněny vysoce hořlavými ma-
teriály. Koberce, čalounění, záclony – to vše je dnes vyrobeno z umělých vláken, které snadno 
hoří. Požáry v bytech se vlivem blízkosti hořlavých materiálů rychle šíří a mohou způsobit 
značné materiální škody.

Jen loni v prosinci evidovali hasiči 1354 požárů, z toho 259 v domácnostech a obytných do-
mech. A počty požárů od adventních věnců se v posledních letech množí. Příčina je velmi 
prostá. Na malý věneček z chvojí se umístí svíce a po jejich zapálení se na ně zapomene. Svíčky 
pak při dohořívání zapálí chvojí, od kterého se vznítí nábytek a zařízení bytu. 

Pamatujte, že hořící svíčka je otevřený oheň a jako s takovým by se s ní mělo zacházet. Každý 
rok dochází během vánočních svátků k požárům od hořících svíček, zejména těch umístěných 
na adventních věncích. Ty po sobě mnohdy zanechají v obydlích spoušť a lidé při nich někdy 
utrpí i vážná zranění.
 
Zde je pár užitečných rad, které je dobré dodržovat:

•	 Velkou pozornost věnujte už tomu, jaký adventní věnec vlastně kupujete. Věnec by neměl 
být vyroben z vysoce hořlavého materiálu – např. pilin, hoblin apod. Například loni se na 
trhu objevily adventní věnce, které byly z hlediska vzniku požáru velice nebezpečné, byly 
totiž vyrobeny ze suchých dřevěných pilin, na nichž byly bez jakýchkoliv podkladových misek 
přilepené svíčky. Pokud pak svíce dohoří až k základně, může lehce způsobit požár, problém 
nastane i tehdy, pokud se svíčka ulomí.

•	 Správně vybírejte i svíčky na věnec. Klasické svíčky (určené např. do svícnů) nejsou pro ad-
ventní věnce příliš vhodné, neboť brzy prohoří a mohou věnec či okolí zapálit. (Existují 
speciální adventní svíčky ošetřené speciální voskovou vrstvou, které hoří dlouho).

•	 Uvědomte si, že zapálenou svíčku nelze položit kamkoli a na cokoli. V každém případě by 
svíčka měla být umístěna na stabilní nehořlavé podložce bránící přímému kontaktu hořící 
svíčky s podkladem (např. chvojím adventního věnce). V této souvislosti stojí za upozornění, 
že adventní věnce bez ochranných podložek pod svíčkami mohou sloužit jen jako dekorace 
a v žádném případě bychom je neměli zapalovat. Riziko, že nám věnec vzplane, je velké.

•	 Svíčky umísťujte v dostatečné vzdálenosti od hořlavých materiálů, rozhodně je nedávejte       
k oknům do průvanu, blízko záclon, do těsné blízkosti sedaček či jiných textilií, ani na poličku 
nebo skříň, neboť oheň se rychle přenese na nábytek a zařízení bytu.

•	 Vždy zajistěte, aby měla hořící svíčka stabilitu a nehrozilo její převrácení.
•	 Uvědomte si, že věnce jsou po nějaké době již zcela vyschlé a snadno chytnou.
•	 Rizikovým faktorem jsou i děti nebo zvířata, které mohou hořící svíčku převrhnout.
•	 Zapálené svíčky, ať již umístěné na adventních věncích nebo jinde, nesmíte nechat během je-

jich hoření bez dozoru. Zhasněte je vždy, když opouštíte domov nebo jdete spát. Jsou zazna-
menány i případy, kdy si majitel bytu odskočil zakouřit na balkón a hořící svíčka mezitím 
způsobila požár.

Milan Strnadel, převentista SDH Rychvald

RYBÁŘSTVÍ HODONÍN, s.r.o.
www. rybarstvi-hodonin.cz

Středisko Dolní Benešov Hájecká 512
747 22 Dolní Benešov

Srdečně Vás zveme 15. listopadu 2019 
od 8:00 na výlov rybníka Skučák
Připravíme pro Vás široký sortiment 
velice kvalitních sladkovodních ryb 

s ukázkou rybářského řemesla.

Ceny ryb jsou prostě bezkonkurenční.
Kapr tržní…………………......... 73,-/kg
Amur…………………………........ 87,-/kg                               
Tolstolobik……………….......... 40,-/kg
Štika………………………...........220,-/kg
Candát……………………..........340,-/kg
Sumec……………………..........220,-/kg
Lín......................................120,-/kg
Běl……………………………........  30,-/kg

Petrův Zdar!
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Město Rychvald Vás srdečně zve na tradiční předvánoční akci 

SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ

VÁNOČNÍHO STROMU

pROgRAM

15:00  program pro děti / Míša Růžičková
16:00  Leona Machálková
17:00  Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

Pro děti je připravena Ježíškova pošta a pro dospělé vánoční punč.
Stánkové občerstvení.

Děti, přineste ozdobu nebo obrázek s vánoční tématikou a sladká odměna bude vaše.
Přijďte načerpat klidnou, předvánoční atmosféru.
TĚŠÍME SE NA VÁS!

1. 12. 2019
náměstí Míru 

sokol chce opravit 
zchátralý altán.
Pomůžete?

Milí občané našeho města, ses-
try, bratři, přátelé a kamarádi,

obracíme se na vás s prosbou 
o pomoc při realizaci jednoho od-
vážného počinu.

V roce 1995 taneční soubor Ritmo 
vstoupil do Sokola. Za dobu téměř 
25 let jsme si na vedení ČOS v Praze 
vybudovali svými úspěchy zvučné 
jméno a díky tomu jsem dostala 
možnost vytvořit na XVI. všesokol-
ský slet hromadnou skladbu pro 
1280 žen. Tak vzniklo Ženobraní 
a s ním mnoho nových přátelství 
a nových členek v TJ Sokol Rychvald, 
které svým neutuchajícím elánem 
obohacují náš spolkový život. Přivál 
s nimi nový vítr a znovuzrozené nad-
šení pro činnost v Sokole a jeho 
ideály. Jen v průběhu posledního 
roku jsme zorganizovaly několik 
sportovně společenských akcí, ob-
novily jsme tradici cvičení sokolské 
všestrannosti, ale především se 
snažíme propagovat naši sokolovnu 
jako krásné místo pro rekreační 
sportování, k aktivnímu využití vol-
ného času nebo jako odpočinkovou 
zónu v příjemném prostředí pro 
všechny občany našeho města.

Staří členové jednoty se scházeli 
v altánu, který na sokolovně postavi-
li v roce 1932. V meziválečných a po-
válečných letech žil altán bohatým 
spolkovým a společenským živo-
tem. Za těchto téměř 90 let na něm 
proběhlo sice pár nutných oprav, 
ale dnes je ve zchátralém stavu, ne-
funkční, stojí jen jako vzpomínka na 
doby dávno minulé.

Našim přáním a cílem je altán 
opravit, vzkřísit jeho zašlou slávu 
a obnovit tradici setkávání nejen 
při rekreačním sportování, ale vy-
užívat ho také jako místo relaxace 
nebo společné činnosti v krásném 
a zeleném prostředí sokolovny.

Celkový rozpočet rekonstrukce 
je vyčíslen na částku, která je 
nad možnosti TJ Sokol Rychvald, 
přestože přípravné a dokončovací 
práce si bude naše členská základna 
realizovat svépomocí.

Z Nadace Via České spořitelny 
se nám podařilo získat 100.000 Kč 
v rámci programu Dokážeme víc. 
A právě zde máme možnost s vaší 
pomocí získat další prostředky: 
každá vámi věnovaná koruna 
bude Českou spořitelnou zdvoj-
násobena.

Kateřina Matušínská
starostka TJ Sokol Rychvald

Kampaň na opravu altánu v areálu Sokola Rychvald: 
https://www.darujme.cz/projekt/1202179

Svůj příspěvek můžete darovat také v hotovosti 
v Domě dětí a mládeže Rychvald na ulici Školní 1600.

Prosíme, podpořte naši snahu a nadšení pro věc 
a pomozte nám tak zrealizovat odhodlání opravit altán, 

který bude sloužit všem.


